

# EL DR. SCHACHT, EN MADRID

Madrid.—Ha llegado el doctor Schacht, acompañado de su esposa. El doctor Schacht, conocido mundialmente por el "mago de las finanzas", viene invitado por el Ateneo para dar una conferencia. (Logos.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES TELEF. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANBANO, 36

ADMINISTRACION TELEFONO 1011  
RUA MAYOR, 13, APARTADO NUMERO 11

## Misa en el pico del Cavall Bernat

Barcelona.—En la cima del gigantesco monolito de Cavall Bernat, de la serranía de Montserrat, se ha celebrado una misa. El pico ha sido escalado por el sacerdote reverendo doctor Zayas y seis muchachos de la Acción Católica, que efectuaron la escalada al anochecer; felizmente y a la mañana siguiente el reverendo Zayas celebró la santa misa entre flores silvestres de rara belleza. (Logos.)

## REGRESA A MADRID LA MISION ESPAÑOLA QUE HA VISITADO LOS PAISES ARABES

### Fué recibida en el aeropuerto de Barajas por varios ministros, miembros del Cuerpo Diplomático y numerosas personalidades

### EL SEÑOR MARTIN ARTAJO SE MOSTRO SATISFECHISIMO DEL VIAJE, QUE HA REFORZADO LA AMISTAD ENTRE ESPAÑA Y LOS PAISES VISITADOS

ESCALA EN NAPOLIS  
Nápoles (urgente). — A las doce y veintitrés aterizó en el aeropuerto de Nápoles el avión de la Compañía Iberia que traslada a España a la Misión oficial que, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha visitado los países árabes.

Con el fin de saludar al ministro y demás personalidades se trasladaron a Nápoles desde Roma destacados miembros de las representaciones diplomáticas españolas, especialmente el embajador de España en Italia, marqués de Desio, y el embajador español cerca de la Santa Sede, don Fernando María de Castiella y Maiz.

Nápoles (urgente). — A la una y cuarto de la tarde después del aeropuerto de Nápoles el avión especial español. Hará una última escala en Palma de Mallorca y deberá llegar a Madrid alrededor de las ocho o las nueve.

Mientras el avión repostaba en Nápoles, las personalidades españolas se trasladaron al restaurante del aeropuerto, donde almorzaron en compañía de los embajadores señores marqués de Desio y Castiella, y sus esposas, que obsequiaron con ramos de flores a la marquesa de Villaverde y a la señora de Martín Artajo. (Efe.)

LLEGADA A MADRID  
Madrid. — Minutos después de las ocho de la noche llegó al aeropuerto de Barajas el

bimotor de la Iberia D. C.-3 a bordo del cual viajaban los miembros de la Misión española que, presidida por el señor Martín Artajo, ha recorrido los países del Oriente Medio.

Para esperar a los ilustres viajeros se trasladaron a Barajas la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, dona Carmen Polo de Franco, que llegó acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán y de dona Zita Polo de Serrano Suñer; el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, los ministros de la Presidencia, Ejército, Marina, Aire, Hacienda y Secretaría General del Movimiento, el presidente del Consejo de Estado, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, el obispo de Ereso y consiliario general de la Acción Católica, el nuncio de Su Santidad, los embajadores de Egipto y Sudán, Chile, Perú y Santo Domingo en España y de España en el Brasil y en Cuba, los ministros del Líbano, Siria y Jordania y otras representaciones diplomáticas.

También se hallaban en el aeropuerto el subsecretario de Asuntos Exteriores, todos los directores generales del departamento, el jefe de protocolo y primer introductor de embajadores y alto personal del Palacio de Santa Cruz, así como los directores generales de Seguridad y Marruecos y Colonias, el segundo jefe e intendente de la Casa Civil de Su Excelencia y los familiares

y amigos de los miembros de la Misión y de los marqueses de Villaverde, entre ellos la nieta del Generalísimo, que recibió a sus padres en brazos de la esposa del jefe del Estado. Numeroso público acudió también a Barajas para testificar su afecto a la Misión que ha representado tan brillantemente a España durante este viaje.

Momentos después de tomar tierra el aparato descendieron del avión, primero, la marquesa de Villaverde; después, el ministro de Asuntos Exteriores, seguido de su esposa, luego el marqués y a continuación los restantes miembros. La marquesa de Villaverde fue obsequiada con ramos de flores, así como la señora de Martín Artajo, en nombre del ministro de Jordania en Madrid.

Terminados los saludos, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió por Radio Nacional de

España, pronunció las siguientes palabras ante el micrófono de la emisora:

"Os agradecerá saber que volvemos satisfechos por el prestigio con que España cuenta en el mundo árabe, encarnada y representada por el Caudillo. No sólo los jefes de Estado, los jefes de Gobierno y los gobernantes en general con quienes conversamos, sino el pueblo de todos los países que visitamos, han testimoniado esta estimación con el caloroso y encendido homenaje del aplauso. Aprovecho la ocasión al pisar tierra española para reiterar nuestra gratitud por las atenciones recibidas en estos países árabes."

Terminó diciendo que le agradaría saber que este viaje ha contribuido a reforzar la amistad que une a España con los países árabes.

El señor Martín Artajo fue muy aplaudido al terminar su alocución radlada ante la multitud. (Logos.)

## El ministro de Educación Nacional, en Ubeda y Granada

### Visita a establecimientos docentes e imposición de la Encomienda de Alfonso X el Sabio al P. Villoslada

Ubeda.—La jornada del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, comenzó hoy a las nueve de la mañana. Acompañado de su esposa y de los directores generales de Enseñanza Primaria y Laboral, gobernador civil de la provincia, alcalde de

la ciudad y otras autoridades, visitó la sacra capilla de El Salvador.

Luego marchó a la Escuela Profesional de la Sagrada Familia, donde fue recibido entusiásticamente por 1.500 niños acogidos a estas escuelas.

Visitó a continuación el grupo escolar, la Granja, la Escuela de Experimentación Agrícola y los talleres, conversando detenidamente con los jefes de los mismos, a los cuales hizo numerosas preguntas, quedando muy satisfecho de los trabajos que le mostraron. Después el señor Ruiz-Giménez, desde una tribuna, hizo uso de la palabra dirigiendo un encendido elogio a la labor que vienen realizando en la enseñanza los padres de la Compañía de Jesús. Dijo que el R. P. Rafael Villoslada, director general de estas Escuelas, es el apóstol de Andalucía, comparándole con el beato Juan de Avila, y agregó que está por encima de todas las definiciones, pues lo define Dios.

Al final de sus palabras impuso personalmente la encomienda de Alfonso X el Sabio al P. Villoslada, cosa que no estaba anunciada y que en su modestia no quería el referido padre.

A continuación, el ministro y su acompañamiento emprendieron el viaje a Granada.

LLEGADA A GRANADA  
Granada.—A las tres y media de la tarde ha llegado a Granada el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, acompañado de su esposa y de los directores generales de Bellas Artes, Enseñanza Primaria, Enseñanza Universitaria y Enseñanza Laboral.

En las afueras de Granada fueron recibidos por el gobernador, don Víctor Fernández Vitorio, y rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, quienes ofrecieron a la esposa del ministro sendos ramos de flores.

La recepción oficial de autoridades se verificó en el Go-

bierno civil. Una compañía de Infantería con bandera y Banda de música rindió honores al ministro y una vez revistado, el ministro penetró en el edificio del Gobierno civil, donde fue cumplimentado por las autoridades y delegaciones de la ciudad.

Un grupo de estudiantes estacionado en los alrededores del Ayuntamiento, no obstante la intensidad de agua que caía, hizo objeto al ministro de sus muestras de simpatía.

El ministro, después de un cambio de impresiones brevísimas con las principales autoridades se retiró a descansar. (Logos.)

La Sección Femenina, con su concurso de Bibliotecas procura elevar el nivel intelectual de la mujer española.

## CORTES ESPAÑOLAS

### Celebrarán sesiones plenarias los días 13 y 14 de mayo

Madrid.—El presidente de las Cortes manifestó esta mañana a los periodistas que las Cortes se reunirán en sesión plenaria los próximos días 13 y 14 de mayo para tomar juramento a los nuevos procuradores y abrir el periodo de la nueva legislatura. A esta sesión asistirán el Gobierno y altas jerarquías del Estado.

Añadió el señor Bilbao que había recibido un telegrama del presidente de la Asamblea Nacional portuguesa, doctor don Albino Dos Reis, en el que le saludaba con motivo de la reciente imposición de la cruz de Isabel la Católica que el Gobierno español ha concedido al señor Dos Reis.

También ha recibido el presidente de las Cortes las comunicaciones de haber sido elegido por unanimidad hermano mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced, de Bilbao, integrada por los ex cautivos de Vizcaya. (Logos.)

## LAS BODAS DE ORO DE ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

### El ministro de Industria presidió los distintos actos celebrados

Bilbao.—El ministro de Industria, don Fernando María de Castiella, ha sido inaugurado los actos conmemorativos de las bodas de oro de Altos Hornos de Vizcaya.

Entre otros actos, se han celebrado los siguientes: Una misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmo, oficiada por el obispo de Bilbao, don Casimiro Morcillo. Después, el ministro, en unos terrenos próximos a la iglesia en que van a ser construidas unas escuelas, por Altos Hornos para 700 niñas, hijas de los productores de la factoría, presidió la ceremonia de colocación de la primera piedra. El obispo de Bilbao, bendijo los terrenos y después el ministro, el marqués de Triana, como presidente del Consejo de Administración y director de las Factorías, don Antonio Co-

yoaga, echaron las primeras piedrecitas de tierra.

A continuación, en el barrio de Artagaletia, ha sido inaugurado un grupo de 70 viviendas construidas por Altos Hornos, para sus productores. El total de viviendas construidas en esta zona se eleva a 115. El grupo lleva el nombre de Restituto de Goyosaga, en recuerdo de un antiguo gerente de la Empresa.

El ministro de Industria ha hecho un cálido elogio de este labor social que desarrollan los Altos Hornos.

A mediodía, el ministro y séquito ha ido a los talleres de calderería de la fábrica de San Francisco, de Sesión, también de Altos Hornos, donde en presencia de 7.000 productores, ha impuesto la Medalla del Trabajo a 250 obreros que llevan más de medio siglo de servicio en la Empresa. También han sido entregadas medallas de trabajo y diplomas, como recuerdo de estos actos, a otros 100 productores que también llevan cincuenta años trabajando en la Empresa.

A primera hora de la tarde, el ministro ha visitado la exposición de marquetas de los nuevos edificios que serán destinados a oficinas generales de la Empresa y después el Consejo de Administración de Altos Hornos ha ofrecido un almuerzo en honor del ministro y sus acompañantes.

Por la tarde, con asistencia del ministro y de las autoridades, ha tenido lugar la inauguración del monumento, que por iniciativa de Altos Hornos se erige al marqués de Arrivola de Ibarra, eminente personalidad de la industria vizcaína que fue asesinado por los rojos durante su dominación en Bilbao. (Logos.)

## Humberto de Saboya pasó ayer por Salamanca

Precedente de Burgos, pasó ayer a mediodía a nuestra ciudad el rey de Italia, Humberto de Saboya, acompañado de su acompañante.

Humberto de Saboya almorzó en el Gran Hotel, y a las tres de la tarde, aproximadamente, continuó su viaje con dirección a París.

¡Mujer! Léala tu Intelligencia de concienzudos libros en la biblioteca de Sección Femenina.

## Un avión de la Air France, atacado por dos cazas soviéticos

### EL APARATO SE DIRIGIA A BERLIN Y VOLABA DENTRO DEL PASILLO AEREO

#### Dos pasajeros han resultado heridos

Berlin.—Funcionarios norteamericanos declaran que un avión no identificado disparó contra un avión de transporte de la Air France que se dirigía a Berlín. Un pasajero está herido. (Efe.)

SUSPENSIÓN DE VUELOS SOBRE LA ZONA SOVIÉTICA  
Berlin. (Urgente).—Las autoridades del aeropuerto de Tempelhof han suspendido temporalmente los vuelos sobre la zona soviética que se para Berlín de la zona occidental.

Al mismo tiempo se confirma que un "Skymaster" de la Air France fue tiroteado sobre la zona rusa de Alemania.

Berlin.—La compañía Air France anuncia que el ataque contra su avión se realizó sobre Konern, a una altura de unos siete mil pies. Fue tiroteado a las diez treinta y cinco y el avión aterrizó a las once y tres.

Se ha hablado de dos heridos, pero personas que estaban en el aeropuerto vieron a una joven que era conducida en una camilla desde el avión. No se sabe si está herida o es que se desmayó.

La aviación soviética realiza actualmente maniobras desde hace días. Las autoridades del aeropuerto han montado una guardia en torno al avión. Se espera que las potencias occidentales formulen una enérgica protesta cerca de las autoridades soviéticas. (Efe.)

LOS ATACANTES  
Berlin.—Los atacantes del avión francés fueron dos aviones de caza, oficialmente sin identificar. Se confirma que dos pasajeros resultaron heridos. El avión, aunque acrí-

lado a balazos, pudo aterrizar con seguridad en el aeropuerto de Tempelhof.

DETALLES DEL ATAQUE  
Berlin.—Acercado del ataque efectuado por cazas soviéticos contra un avión francés se conocen los siguientes detalles. Los dos cazas hirieron a dos

pasajeros. Otros dos ocupantes de mismo, el ayudante del piloto y el camarero, vieron su cabina destruida por las balas, pero resultaron ilesos.

La dirección de la compañía ha dado como punto exacto en que se produjo el ataque unos ciento cuarenta y cuatro kilómetros al suroeste de Berlín, y ha hecho notar especialmente que el aparato volaba dentro del pasillo aéreo y a una altura de siete mil pies.

El piloto ha declarado que maniobró con el avión para cubrirse con las nubes cuando se dio cuenta de que era atacado. Gracias a esto, el avión se salvó de una destrucción segura. Los técnicos del aeropuerto dicen que los impactos han sido producidos por balas de 20 m/m. Uno de los aviones tiene unos 30 centímetros de diámetro. El mayor está en el fuselaje, cerca de la bodega. Hay varios también en el depósito de gasolina.

La señora herida se llama Irmgard Nebel y vivía en Francfort. El pasajero es Walter Kurt, de Hamburgo. Es la primera vez que se produce un ataque contra un avión occidental, desde el incidente del Báltico, el 8 de abril de 1950. (Efe.)

PROTESTA ALIADA  
Berlin.—Los tres comandantes aliados occidentales han dirigido esta noche una enérgica protesta al general Chuevov, jefe de la Comisión soviética de control, por el ataque cometido en la mañana de hoy contra un avión francés de la línea Francfort-Berlin por dos cazas soviéticos.

En la nota se pide el castigo de los culpables e indemnización por los daños materiales causados. (Efe.)

TRUMAN ha actuado de forma anticonstitucional  
Washington.—El juez federal David Pine ha estatuido que la requisita de la industria del acero decretada por el presidente Truman es contraria a la Constitución. Pine ha manifestado que no hay en la Constitución reconocimiento expreso de facultad presidencial que le permita ordenar este embargo, ni hay tampoco reconocimiento de poder del cual pueda lógicamente derivar el que ahora se ejercita. Se prevé que el departamento de Justicia pida la suspensión de la decisión judicial, en espera de presentación de recurso en instancia superior. Es esta la primera vez en la historia del país que se da el caso de repudiación de un acto de la máxima autoridad ejecutiva por un Tribunal federal.

## La coronación de Nuestra Señora de Peña de Francia se anticipa para el miércoles 4 de junio

### Oficiará en tan solemne ceremonia, como legado de Su Santidad Pío XII, monseñor Tedeschini

La ya solemne coronación de Nuestra Señora de Peña de Francia, preparada con tanto cariño por los salmantinos todos, pues que todos están representados en cuantos colaboran a la organización de tal acontecimiento, cobró ayer trascendental importancia al recibirse la grata noticia de que será monseñor Tedeschini, como legado de Su Santidad Pío XII, quien oficiará la coronación sobre la venerada imagen reina de nuestra Sierra de Francia.

La noticia, como decimos, tiene una especialísima trascendencia, por cuanto la presencia del eminentísimo monseñor Tedeschini implica, en su calidad de representante especialísimo de Su Santidad, la más grandiosa su unidad y personalidad eclesial y seglares de todo orden. Precisamente para que monseñor Tedeschini pueda oficiará en esta ceremonia, y por exigencias de sus quehaceres, la coronación de Nuestra Señora de Peña de Francia ha tenido que ser anticipada en unos días, fijándose, de acuerdo con las noticias de Roma, la del miércoles, 4 de junio, que sin duda será fiesta inolvidable en nuestra ciudad por la grandiosidad, solemnidad y emoción que encerrará en tales circunstancias la coronación de la Virgen peregrina de nuestra serranía.

La presencia, asimismo, de una nutrida corte de personalidades eclesial y seglares de todo orden. Precisamente para que monseñor Tedeschini pueda oficiará en esta ceremonia, y por exigencias de sus quehaceres, la coronación de Nuestra Señora de Peña de Francia ha tenido que ser anticipada en unos días, fijándose, de acuerdo con las noticias de Roma, la del miércoles, 4 de junio, que sin duda será fiesta inolvidable en nuestra ciudad por la grandiosidad, solemnidad y emoción que encerrará en tales circunstancias la coronación de la Virgen peregrina de nuestra serranía.



# LA CIUDAD

## SUCESOS LOCALES

### Mordido por un perro

Por el doctor Ferrer y practicante señor Bellido fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las nueve y media de la noche, Manuel Cabo Gil, de doce años de edad, que habita en Zamora, número 5, el cual presentaba herida contusa en la región poplitea que le había sido producida por mordedura de perro.

### Herido casual

También fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las tres y media de la tarde, Ángel Iglesias, de dieciséis años de edad, que tiene su domicilio en Cardenal Almaraz, número 11, el cual presentaba herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que se había producido casualmente. Fue atendido por el doctor Pedraz y practicante señor González.

### Denuncia por malos tratos

Matías Méndez Montero, de veintiséis años, soltero, industrial, natural de Fuente de San Esteban y con domicilio en nuestra ciudad, calle de Zamora número 55, comercio de calzados, fué objeto de malos tratos de obra, sin tener necesidad de asistencia facultativa, por Julio García que vive en Cuesta de la Raqueta, número 14, agente de comercio.

### Herido por mano airada

Regina Alfayate García, de treinta y seis años, casada, natural de Peñaranda de Bracamonte y con domicilio en Salamanca, Vera Cruz 1.º, número 14, tuvo que ser asistida ayer tarde en la Casa de Socorro de contusiones en diferentes partes del cuerpo y erosiones en la cara, de pronóstico leve, que le fueron producidas al ser agredida por María García González, que tiene su domicilio en la calle del Horno 1.º, número 3.

## ADORACION NOCTURNA

El Turno XXX, que tiene por titular a San Juan de la Cruz, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

## Leónido Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO  
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, bígado y páncreas.  
Raya X. Consulta de 10 a 2  
GRAN VÍA, 7 Teléfono 1076  
(C. S. 191).

## Alquileres

ALQUILO PISO, nueva planta, alquiler local amplio. Informarán, en Torres Villarroel, 24 (vinos). 3-3

## Arriendos

PARTICULAR cede arrendamiento máquinas explotación mina wolfram. Escribir carta seria indicando referencias. Apartado 1.211. Madrid. 3-3

## Automóviles

VENDO furgoneta cubia 10 caballos, como nueva. Bar Almaraz, Avenida de Alemania, número 10. Teléfonos 2831-3773. 6-5

COCHE FIAT 11 HP., hecho rubia, siete ruedas, bien de todo, vendo o cambio por turismo seis a ocho HP., directamente. Julián Andrés, Peñaranda (Salamanca). 3-a-3

VENDO camioneta Chevrolet, 1.500 kilos. Para verla, en Ledesma, con Delfín Sánchez. 3-2

SE VENDE camión Isotta, cinco toneladas, recién reparado, ruedas a estrenar, con diferencial, repuesto caja GMC y Austin, último modelo. Dirigirse, Eusebio de Francisco, Plaza Tenerías, 7. Teléfono 2780. Valladolid. 3-3

## Vida Religiosa

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho. Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

### FRANCISCAS DESCALZAS

En la iglesia de MM. Franciscas Descalzas se celebrará solemnemente el día de mayo, a las siete y media de la tarde.

### CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA

Flores de Mayo en la Iglesia de la Compañía de Jesús

### EJERCICIO DIARIO

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión y ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio de las flores, pática y reserva.

A la terminación, se procederá a recoger los obsequios para el día siguiente.

Los martes y viernes, ofrecerán a la Virgen flores naturales todas las congregantes, por orden de coros.

Día 5, lunes, comienza la solemnidad novena a Nuestra Señora de Fátima y predicará el reverendo padre, Víctor Serrano, S. J.

Día 11.—Fiesta municipal de las Congregaciones Marianas.

A las nueve, misa de comunión para todas las Congregaciones Marianas.

A las siete, procesión mariana de las Congregaciones, para visitar a la Inmaculada en su iglesia de la Purísima. Al regreso, en la iglesia de la Compañía, renovación de la Congregación para gozar la indulgencia plenaria. Salve cantada.

Día 18.—Dedicado especialmente al Coro Angélico.

A las doce, reunión en la Sacristía, de las niñas que han de imponerse la Mucalla, para recibir instrucciones y recoger la Mucalla.

A las seis y media, velada teatral.

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 29 de abril:

**432**

Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 32.

## TEJIDOS E HILADOS DE ESTAMBRE, S. A. (T.H.E.S.A.)-BEJAR

Domicilio social: Avenida de José Antonio, 29 MADRID

Cumplimentando el acuerdo de la Junta general ordinaria, y previo cumplimiento de las disposiciones vigentes a estos efectos, desde el día 1 del próximo mes de mayo se hará efectivo el dividendo correspondiente al ejercicio de 1951, a razón de 30 pesetas por acción libre de impuestos, contra entrega del cupón número 17.

Los cupones se harán efectivos en el Banco de Béjar, en Salamanca, en los Bancos de Bilbao y de Matías Blanco Cobaleda, S. A., y en Madrid, en los Bancos Mercantil e Industrial y Bilbao.

Bejar, 26 de abril de 1952.

El presidente del Consejo de Administración, LEANDRO CASCÓN PABLOS.

## Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos**  
Antonio Domingo Insausti Ramos, Francisco Javier Hernández Domínguez, Francisco y Herrera Tolentino, Pilar Herrera Tolentino, Ignacio Ojeda Medina, María de los Milagros Paz Novo, Diego López y Dios, María del Carmen Hernández Romero, Agustín Martín Rodríguez, Juan Manuel Hernández Sandoval.

**Defunciones**  
José Llovera Roca, de setenta y dos años; Valenciano García Hernández, de sesenta y cuatro; Benarado Iniesta Hernández, de ochenta y siete.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
APART 108 SAN SEBASTIAN.

# La provincia y la región

## De Ciudad Rodrigo

La Fiesta del Libro en el Instituto de Enseñanza Media y del Patron del Internado San Isidoro. Fiesta religiosa y velada teatral

El claustro de profesores y alumnos de Instituto de Enseñanza Media "Fray Diego Tadio González", han festejado con diversos actos la Fiesta del Libro y la del gran bibliófilo español San Isidoro, Patron del internado de dicho Centro de enseñanza.

A las ocho de la mañana, en la capilla del Hospital, el prelado de la Diócesis ofició la misa de comunión, en la que fué distribuida la Sagrada Comunión a profesores y alumnos.

A las once se celebró misa solemne en la misma iglesia, en la que ofició el profesor y director del Internado, don Mateo Prieto, acompañado del profesor don Santiago Herrero y del capellán del coro de la Catedral, don Esteban Ramos, asistiendo profesores y alumnos, siendo cantada por el coro de la parroquia del Sagrado.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Beneficiado de la Catedral don Gregorio Galaché, que en brillante discurso ensalzó la figura del gran bibliófilo español San Isidoro, como hombre en ciencia y santidad.

### VELADA TEATRAL

Por la noche, en el Teatro, se celebró una velada en la que tomaron parte los alumnos del instituto, representándose en primer lugar el entremés de Cervantes "El retablo de las maravillas", interpretado maravillosamente por José A. Prado, Lucía Polo, Jose María Dorado, José Taberner, Serafín García Corral, Félix S. Baile, Adolfo Ríos, María Ignacia Benito, Purita García, José A., y Martín Riueño.

Seguitamente se puso en escena el auto sacramental de Calderón de la Barca, "La Hilda del Valle", en fastuosa representación, primeramente interpretado por M. López Obregon, Aurora Morollón, Aveino Martín, I. Martín Riueño, Angla P. Luengo, Nicolás Vicente, Conchita C., Lucía Polo, Purita García y Teresita de Vegas.

La velada, que fué un éxito fué presidida por el excelentísimo señor Obispo y claustro de profesores. Todos los actores fueron o calorosamente aplaudidos.

### REUNION EN EL PALACIO EPISCOPAL

El Jueves pasado, en el Pa-

lacio Episcopal, se celebró una reunión bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis. En dicha reunión se trató de los brillantes actos que se proyectan llevar a cabo en los pueblos y en la capital de la diócesis con motivo del Congreso Eucarístico, los cuales revestirán gran solemnidad, procediéndose al nombramiento de comisiones con el fin de llevar a cabo su organización. Dada la gran importancia de estos actos, daremos, cuenta en día, de ellos.

### PEREGRINACION DE SANTANDER A FATIMA

Procedente de Santander, y de paso para el Santuario de la Virgen de Fátima, han llegado a ésta, para visitar Miróbriga, una peregrinación integrada por ochenta santanderinos que realizan el viaje en dos autocares, al frente de la cual viene el prestigioso párroco de dicho capital, don Blas Anónimo Rodríguez, que durante quince años fué profesor del este Seminario y capellán secretario del Ilustre Prelado miróbricense, doctor López Arana. Dadas las grandes simpatías y afectos que goza en ésta el señor Rodríguez, fueron numerosas las personas que acudieron a saludarle, tributándole una cariñosa despedida.

### NOTAS DIVERSAS

Entre el gran número de turistas que han comenzado a visitar nuestra ciudad para contemplar sus bellezas, han estado don Arturo de Ibarra, marqués de Ibarra; el general de Ingenieros don Lorenzo Fusancell, la profesora de Literatura Española en Pahlter (Francia), F. Comgiles; el pintor francés, señor Novgortas; el coronel de Ingenieros don Fernando Naudés, y el Barón P. H. de Baromón.

—Pasan una temporada con sus padres en ésta los señores de Hidalgo; el industrial de Madrid don Emilio Casasempén y señora.

—Regresó de Mata del Marqués el industrial don Manuel C. Toribio.

—De Cáceres, don Antonio Aguilera.

—Marchó para Salamanca con el fin de ser sometida a una operación, la señorita Carmen Esteban; para Madrid, Fernando de Velasco; para Santander, don Félix García y señora e hijos.

—Ha pasado unos días en ésta con su hijo el médico especialista de pulmón y corazón doctor Nuño Beato Vázquez de Parga, don Victoriano Nuño Beato Asín, acompañado de su encantadora hija Leonor.

—Falleció la niña Loreto Méndez Aparicio, hija del capitán de Aviación don Carlos Méndez Pérez.

—Días pasados, en Salamanca, por don Graciano Pérez Gorjón y señora y su hijo el médico cirujano de ésta doctor don Mariano, ha sido pedida para su hijo y hermano, respectivamente, el prestigioso médico toxicólogo doctor don Francisco Pérez Fralé, a la mano de la gentil y preciosa señorita Angelita Hernández, hija del propietario de la Imprenta Comercial don Jerónimo Hernández, y señora.

Entre los novios se cruzaron regalos de gran valor. La boda quedó concertada para el próximo mes de junio.

—Marchó para Madrid a pasar una temporada la bella señorita Gloria Rubio de Arriba.

—Encuentranse me jorados don Laureano García Cid, el estudiante don Juan José Reicio Montero y el beneficiado don Vicente Martín.

—Felizmente ha dado a luz un robusto niño doña Lucía Sendin, esposa del oficial de Correos de esta Central don Fernando Martín Contreras, habiéndosele impuesto el nombre del padre.

—Marchó para Nava del Rey la señora del comerciante don Alberto García.

—Para Salamanca, después de haber pasado unos días en ésta, don Tomás Hernández Vicente y don Antonio Cuenca de Roche.

—Llegó de San Sebastián, con el fin de pasar una temporada con sus hermanos, una gentil y preciosa señorita María Luisa Aguirreureta Muguza.

—Felizmente ha dado a luz dos preciosas niñas la señora doña Dorita González Carvajal, esposa del oficial de Banca de la Caja de Crédito Agrícola miróbricense don Ramón Nieto.

—Se encuentra en ésta pasando unos días el oficial de Prisiones don Miguel Sendin, acompañado de su familia.

### S. VEGAS ARRANZ

## De Ledesma

### INAUGURACION DE UNA FABRICA

El 24 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar el acto inaugural de la fábrica de mosaicos que en esta villa, y su calle Avenida de Olivera, ha instalado el conocido y acreditado industrial don Ramón Vicente Prieto, en cuyos amplios locales funcionará también un almacén de materiales de construcción de todas clases.

Comenzó el ato con la bendición de locales y maquinaria, que llevó a cabo el digno y virtuoso párroco de Santa Elena, don Agustín Rodríguez, a cuya demarcación corresponde la calle citada.

Asistieron, entre otras personas, galantemente invitadas, el señor acipreste y párroco de Santa María la Mayor, don Eugenio Almaraz Santos; el regente de la de San Pedro y San Fernando y el capellán del convento de RR. MM. Carmelitas Descalzas, de esta villa; los señores alcalde, don José Hernández Juan; juez de primera instancia, don Jesús Porras de la Mata; juez comarcal, don Hipólito Gómez Rico, y secretarios de ambos Juzgados; jefe de Línea de la Guardia civil, don Vicente Casado, y sargento comandante del puesto, don Julio Sierra; jefes de Correos y Telégrafos, don Jesús Alfara Sánchez y don Heracleo Sánchez Simón; notario, don Marino Dávila farmacéutico, don Manuel González Roncero; director del Banco Español de Crédito de ésta, don Francisco Martín Escalero, y agente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Salamanca, don Francisco Sierra Inestal; oficiales primero y segundo del Registro de la Propiedad, don Antonio Delgado Nuño y con Mario García; médicos, don Cándido Rodríguez Magallanes, y don Víctor Li Chaves; industriales, don Ramón y don Amador

Cuadrado, don Hilario Salinas García, don Antonio Pereda, don Manuel Martín Hernández, don Manuel López Barruco y don Marcos González Rincón; comerciantes, don López, don Florentino Valero, don Leandro Sastre; jefe local del Movimiento, don Germán Simón Vaquero, y delegado comarcal sindical, don José Martín Hernández; propietarios, don José F. del Campo, don Melitón y don Arigel Arnés; secretario inspector municipal de Moraleja de Sayago, en funciones en este partido, por ausencia del propietario, y algunos más cuyos nombres sentimos no recordar.

Terminada la bendición, el señor Vicente Prieto obsequió espléndidamente a todos los concurrentes, que felicitaron a su osumente, dirigiendo unas elocuentes frases al párroco, don Agustín Rodríguez, en nombre de sus compañeros de sacerdocio e interpretando también el sentir de todos.

Finalmente, el nuevo fabricante dió las gracias, en breves frases, a todos los asistentes.

A las felicitaciones recibidas por aquél unimos la nuestra, muy sincera.

### DE SOCIEDAD

Después de pasar en ésta las vacaciones de Semana Santa, salió para La Hoya, la maestra nacional doña Sofía Vicente Barruco, con su esposo, el oficial de Carabineros retirado, don Juan Luis Sánchez Hernández, y para Salamanca, el funcionario de Correos, don Hipólito Sánchez.

### EL CORRESPONSAL

## De Plasencia

### La novillada de esta tarde

Organizada por la Peña Taurina Plasentina, se ha celebrado esta tarde una fiesta de toros, aprovechando el gran número de forasteros que todavía albergaba nuestra ciudad, después de las importantes fiestas de la Coronación de nuestra Patrona, la Virgen del Puerto.

Por eso, aunque el día ha estado encapotado y había caído unas gotitas de agua, a plaza ha rebosado de público, circunstancia que aquí sólo suele darse en los buenos días de la feria de junio.

Se han lidiado cuatro novillos, grandes y bien presentados. De los ganadores extremos señores temblano. El primer bicho fué francamente bueno; los otros tres mostraron mal estío, y el segundo acusaba defectos visuales, por añadidura.

Juan Antonio Laderas, ya conocido de este público, dió a su primero unos valientes lances de capa, que se aplauden.

El compañero de armas, Diego Alfonso "El Extremeño" de Valencia de Alcántara, nos quiere demostrar también que sabe de estas cosas, e instrumenta unos bonitos lances con el capote, que también se aplauden y se can.

A la hora de la verdad, instrumenta lances unos buenos pases que se aplauden, pero es volteado aparatosamente, pierde algunas facultades, y se desluce con el pincho. Es largamente aplaudido. A su segundo lo despacha de dos brucos estocadas, después de breve preparación. Hay petición de oreja.

Diego Alfonso es un muchachito muy joven, que actúa por primera vez aquí. Nos gustaría volverlo a ver con un ganado más manejable, pues ha mostrado tener valor y estío. A su primero le hizo una inteligente faena de muleta, y aunque también fué volteado sin consecuencias, siguió valiente para agarrar una entera. Se pide la oreja para el muchacho. A su segundo, que no embiste ni acudiendo, le hace una faena de año. Con el estoque está pesado, pero se le aplauden la buena voluntad y el valor.

### EL CORRESPONSAL

## Lea usted

### EL ADELANTO

¡EL EXITO DEL AÑO!  
**EL PREGON DE LAS TAPAS**  
Mañana, en COLISEUM - Bellísima revista

# Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS. 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

SE VENDE "Chrysler" Windsor, moderno. Teléfono 1119. 3-2

### Demandas

CAPATACES OBRAS.—Necesito capataz entendido explicaciones y obras de fábrica. Dirigirse referencias y pretensiones, Isaac Sánchez Mateos, Carniceros, 6, Ciudad Rodrigo. 3-a-3

EMPLEADO administrativo mucha práctica, jornada completa, se necesita. Dirigirse por escrito con referencias a Publicidad AVIL. Plaza del Liceo, 30. 1-1

### Ganadería

POLLUELOS Leghorn, Castellana, Plymouth, Híbridos, púllitas recién nacidas. Regia. Nacimientos, 6.000 cada Jueves. Avícola Bética, Adriano, 35, Sevilla. Visiten nuestra Granja. 2-1

### Fincas

VENDEMOS finca 1.000 hectáreas, pasto, labor, monte, huerta, dos carreteras, pesetas 2.200.000, HERGA. Calvo Sotelo 4. 2-1

POVEDA, rústica, labor y pasto, 600 hectáreas, bien comunicada; otra pasto, monte, 550 hectáreas. Casa nueva con piso libre, once habitaciones, ideal y en venta—consultorio; otras plantas bajas espaciosas, llave mano; fincas recreo producción, con mucha agua, árboles frutales. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

### Ofertas

NECESITAN DINERO? A un interés legal Herge se lo proporciona rápidamente. No importa cantidad. Cuanto más, mejor. Reserva absoluta. Calvo Sotelo, 4, 2.º, F. 1-1

### Pérdidas

PERDIDA tapacubos de rueda automóvil Buick, en carretera Madrid. Gratificará Fernández Suarez, san Pablo, 54, primero, a quien lo entregue. 3-1

### Pastos

ARRIENDO pastos primavera, 35 reses vacunas, finca la Ribera, término municipal Comenar Montemayor. Tratar, en la misma, con el dueño. 3-2

### Maquinaria

TRILLADORAS Angeles, remolques Saicar, tractores, trillos todas clases, ensacadoras, aventadoras, segadoras. Julián Andrés, Peñaranda. 8-a-3

TRILLADORAS Angeles, Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona. Agentes en Salamanca, señores Piñero y Morros, Avda. Mirat, 61.

MAQUINAS punto "Carher", un guía hilos con bancada. Máquinas de coger punto medidas 3.450. Garantía. Veinte meses plazo. "Margot", Montero Calvo, 2, Valladolid.

### Trasposos

SE TRASPASA industria en marcha, única en Salamanca, por no poderla atender. Informes, Gestoría R. E. J., Vázquez Coronado, 2, Rf. 21.387.

TRASFASEA amplio y céntrico local, propio comercio. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5.

### Ventas

MOTOCICLETAS M. V. (Patente Italiana), 125 c. c.; San-glas, 350 y 500 c. c. Toda clase accesorios. Solicite una demostración y pida catálogo. MOTOTRACCION. Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa).

TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez. Apartado 67, Medina del Campo. 30-a-27

¡LA BRADORESI! Aseguren sus regadíos con grupos motobombas "Vellino" y eléctricos "Geal". Líneas alta y baja tensión, transformadores, instalaciones. Ventas a plazos. Leopoldo González Pérez Oliva, 3, Teléfono 4114.

VENDO alfalfa. Informes, Daniel Collantes, Meléndez, 15, 1.º 2-2

TUBERIA DE URALITA.—Las mejores para instalaciones de regadío. Grandes existencias en todas las medidas. Venta en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), Almacenes Martín Mulas, S. L., Nuestra Señora, 60, Teléfono 13.

SE VENDEN vestidos comunión. Avenida Puente Nuevo, 18, derecha. 1-1

### Varios

VENDO y ARRIENDO: Farras cachorra y cana, por haber vendido la para, y arriendo espigadero para 159 ovejas hasta San Miguel. Tratar, con Vicente Sánchez, Tamames. 3-2

TACHADEMA, calle Serranos, 41, Salamanca, informa sus clientes, proveedores, etcétera, que el presunto maestro nacional Isaac Boris Pérez fué despedido de esta firma en la infausta fecha del 3 noviembre 1951, siendo ajena esta acreditada Casa a las manipulaciones de maderas que hace un unión de Juan Teso Montoso. 1-1

### JOSE PALOMERO

MEDICO DENTISTA  
José Antonio, 3. Teléfono 2515  
C. S. n.º 186

# Los DEPORTES

## Manorama DEPORTIVO LOCAL

**PROXIMA REUNION**

Dentro de breves días se celebrará una reunión, convocada por la U. D. S. para abordar el estudio y posible remedio a su situación económica.

Según nuestras noticias, parece ser que se intenta poner en marcha una fórmula parecida a la del "aval" establecido durante la gestión de don Pablo Beltrán de Heredia.

Un millar de aficionados, como en aquella ocasión, pueden, con sus aportaciones, resolver, si no todo, parte de la escasez de numerario, dando así una prueba de solidaridad y de cariño al club.

Es la única forma viable de adquirir fondos al margen de toda utópica ilusión.

El futbol tienen que pagarlo sus aficionados. Y nadie más.

**FICHERIAS**

Es natural que mientras el aficionado comenta las posibilidades del Salamanca, por partida doble, en las dos competiciones en las que hoy toma parte, dedique algo de tiempo al acunto de los fichajes, de las altas y bajas que puedan promoverse en el club.

Este capítulo de las bajas fue el que ayer absorbió la atención de los mantidos futbolísticos. Se hablaba de dos notables jugadores unionistas, parientes entre sí, a quienes les han surgido, dada su clase, interesantes ofertas de otros clubs. Ello es posible y merecido; pero sabemos que se harán verdaderos esfuerzos de toda índole para poder seguir contando con su concurso en el porvenir.

## CICLISMO

### LA VUELTA A MARRUECOS

**CARROIN GANO LA ETAPA DE AYER**

Sail.—El marroquí Carroin ha ganado la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Marruecos, en cuatro horas.

Bernardo Ruiz se clasificó el tercero, a un largo de los dos primeros.

Massip se clasificó en octavo lugar. Montaña ocupó el vigésimo sexto.

En la clasificación general figura el primero Giacchino (Italia), con 73 h. 19 m. 12 s.

El orden de los españoles en ésta, es el siguiente:

8. Bernardo Ruiz, 73-48-46.

17. F. Massip, 75-10-34.

22. Montaña, 76-37-56.

### HOY tendrá lugar la APERTURA de la panadería de SILVIANO ESTEBAN

quien, desde estas columnas, se ofrece a su distinguida clientela y público en general

**Especialidad en PAN FRANCÉS, PAN DE VIENA, PAN CANDEAL y BOLLERIA FINA**

Se admiten encargos para el horno

**PEDRO MENDOZA, 21 (PARALELA AL FERROCARRIL)**

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correa, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SALAMANCA, para recibir encargos, el día 1.º de mayo, (primer jueves de mes), de once a dos, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE. FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5, MADRID. C. S. 3.260.

NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

## DESARROLLO DEL CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

CUARTOS DE FINAL	SEMIFINALES	FINAL
4 y 11 de mayo	18 y 25 de mayo	1 de junio
U. D. Salamanca .....		
Marín C. F. ....		
C. D. Basconia .....		
J. D. Mondragón .....		
C. F. Barcelona .....		
S. D. Burriana .....		
A. D. Ferroviaria .....		
Peñarroya - Pucholnuevo		



**El reloj de hoy!**

**Contex**

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

## ANTESALAS

### EL ASUNTO DEL DIA

**"No hay más responsable que yo"**

Ese escamoteo de nueve goles en el partido Juventud de Burgos-A. A. Salesianos, picante "salsilla" del torneo de ascenso a primera categoría, que trae algo revuelto el cotarro futbolístico, hacia obligada nuestra visita al amigo Marcos, entusiasta, dinámico y esta vez hábil fusionista, que se tragó nueve "rosquillas" en un santiamén.

El hombre está sentido y cultivando, como no, su afición favorita, leyendo el número del día de "Marca".

A estilo de juez de película americana le interpelamos:

—¿Se declara usted culpable?

—No hay más responsable que yo. Fui al frente del equipo a Burgos y yo mismo facilité la información.

—¿Y esa ocultación?

—Con la fuerte derrota quedé tan apesadumbrado que

## CONTRA EL PAPO O PAPERA

## CAPSULAS VITAN

El próximo sábado, 3 de mayo, a partir de las seis de la tarde, se celebrará en el Palacio de Anaya una fiesta según el siguiente programa:

**INTRODUCCION**

Czardás: M.º Paz Battaner y M.º Sol Baulista.

Sevillanas: Mariuca Estrella y M.º Cristina Marcos.

Charrada: Palomita G. Bernal y M.º Carmen de Nô.

Jota valenciana: María del Carmen Sánchez-Fabrés.

Boleto mallorquín: Pili Pomo y M.º Aina Palín.

Raspa: Marta María Miguel y Sebastián Battaner.

Actuación de la Coral de Cámara Universitaria.

A continuación de estas actuaciones se organizará una merienda-baile.

Las tarjetas-invitación pueden recogerse en la Facultad de Ciencias.

## PELOTA

### Corta II y Alonso, frente Atano y Patato

No cabe duda que si un domingo nos ponen un programa sugestivo, al partido siguiente tenemos otro que le da tres y raya al anterior.

Después del partido del domingo pasado, el próximo viernes, 2 de mayo, tenemos otro gran encuentro en el frontón de Campo de Tiro. Corta II, otro jugador de Azpetia que en los cuadros delanteros es una firma de cuidado, acompañado de Alonso, el de Encinas, que no pudieron debutar en el primer partido, saldrán el viernes frente a la pareja Atano VIII y Patato III, que tan grata impresión dejaron en el último encuentro.

Que Atano tiene conquistada a la afición, no cabe duda. Pero, ¿cómo se desenvolverá Corta frente al benjamín de los Atano? Decididamente viene a por el partido.

Antes, Aldeasaca (Sanz y Cortés) jugará contra Carabajosa (Rodríguez y González).

## Partidos para el domingo

- COPA DEL GENERALISIMO (Cuartos de final)**
- Valencia-Zaragoza.
  - Oviedo-Madrid.
  - Málaga-Barcelona.
  - Valladolid-R. Sociedad.
- ASCENSO A PRIMERA DIVISION**
- Santander-Mestalla.
  - Gijón-Logroñés.
  - Ferrol-Alcoyano.
- PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION**
- Córdoba-Melilla.
  - A. Bañares-Caudal.
  - Torrealevega-Alavés.
- PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION**
- Primer grupo
  - Gerona-Badajona.
  - Lucense-Guicho.
- Segundo grupo
  - Huelva-Cartagena.
  - Alicante-Castellón.
- COPA FEDERACION (Ochoavos de final)**
- SALAMANCA-JAEN.
  - C. Popular-Orensana.
  - Burgos-Avilés.
  - Eibar-Osasuna.
  - Tortosa-Mallorca.
  - Villena-Levante.
  - Murcia-Ameria.
  - Cádiz-Plus Ultra.
- CAMPEONATO DE ESPANA (AFICIONADOS) (Cuartos de final)**
- SALAMANCA-MARIN C. F.
  - Basconia-Mondragón.
  - Barcelona-Burriana.
  - A. D. Ferroviaria - Pueblo Nuevo.
- ASCENSO A PRIMERA CATEGORIA PREFERENTE**
- A. A. SALESIANOS - CIRCULAR, DE VALLADOLID.

## BALONCESTO

### El equipo salmantino eliminado de las competiciones nacionales de Educación y Descanso?

Una noticia "captada" en los medios baloncestísticos, nos hace buscar a Eurico Herrero, para "dispaale" esta pregunta:

—¿Qué sucede con el Campeonato de Empresas de baloncesto?

—Pues que el equipo salmantino, que, como sabes, es el del Sindicato de la Construcción, no va a participar en la competición convocada para Barcelona, en el mes de mayo.

—¿Causas?

—Recordarás que, la pasada temporada bajamos a segunda categoría y figurate nuestra sorpresa, cuando al enterarnos de la ampliación de la primera categoría, en la que debíamos de volver a entrar los dos que descendimos, más los clubs comprendidos en la ampliación, resulta que Salamanca queda eliminado y equipos que quedaron detrás, como el Alicante y Balear, que ni siquiera se presentaron, se encuentran inscritos en primera categoría.

—¿Remedios?

—Hemos elevado nuestra energía protesta a la Delegación Nacional de E. y D. y estamos esperando la respuesta, que, creo, no puede ser más que afirmativa.

Pues no debes de comunicármelo; pues esta competición desde los grandes triunfos que consiguió el "cinco" de EL ADELANTO, es una que interesa a los aficionados.

**EL HOMENAJE A LOS MARISTAS**

En la última reunión celebrada en la Federación y a propuesta de Campo de Tiro, se acordó rendir un homenaje muy merecido por cierto, al equipo de los Maristas por su triunfo en los Juegos Escolares Nacionales.

En principio, se habló de la fecha del 2 de mayo, pero es posible que los partidos se celebren el domingo y en el campo de los Maristas.

En cuanto al programa deportivo, se nos ocurre preguntar: ¿siendo esta jornada homenaje a los Maristas y entrega de premios de su competición, mejor que dos Selecciones, no sería más adecuado enfrentar al equipo del Helimántico y al de los Maristas, cada uno por su motivo, contra dos combinados del resto de Clubs?

## El TIEMPO

**Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad**

Según datos del Servicio Meteorológico de Matabaco, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 18.5 grados, a las 17.30 horas.

Mínima: 7.8 grados, a las 5.50 horas.

## Nota de la Federación

Por no haber comparecido a la reunión citada a tal efecto, los equipos S. E. U. Maristas y Campo de Tiro, entre a Federación y los delegados de los demás equipos, presentes en la reunión, se acordó celebrar la jornada homenaje al campeón escolar de los H. H. Maristas, el día 2 del próximo mes de mayo, a las cinco de la tarde.

Se celebrarán los siguientes partidos:

Primero: Maristas-Fluvial.

Segundo: Selección Okai-Fluvial contra el H. de Educación y Descanso.

A continuación se hará la entrega de trofeos del "Torneo Maristas".

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º Izqda. Tel. 1295 C. S. n.º 14.

## AJEDREZ

Cuando estas líneas sean a la luz, ya se habrá jugado en Madrid la primera ronda para las eliminatorias previas del campeonato de España.

En ellas toma parte, como representante de la Federación Oeste de Ajedrez, el destacado jugador local señor Quintana Rojí.

Es la segunda vez que se enfrenta a los grandes maestros del juego-ciencia, entre los cuales piensa hacer un papel discrecional, ya que, aparte de su modestia, reconoce la valía de los que han de oponersele.

Me es grato, a la vez que hacerle saber a la afición, desear que Salamanca pueda seguir mandando su representación a estas competiciones nacionales. Para ello, no basta que los ajedrecistas vayan practicando este deporte con aislacionismos apáticos o grupos incontrolados, en muchos de los cuales se ignoran las más elementales reglas de este deporte. Porque en Salamanca hay muchos ajedrecistas, muchísimos; hoy más que nunca; pero hace falta que alguien se preocupe, dentro de esos grupos, en hacerles comprender, para bien del ajedrez, que deben encuadrarse bajo la organización federativa. De esta recibiría la asistencia oficial en sus campeonatos; y ella, a su vez, el apoyo necesario a la vivencia de este deporte, que enorgullece a quien lo practica.

Espero que este llamamiento a los aficionados salmantinos sea atendido, y que nuestra ciudad pueda seguir siendo la sede de la Federación Oeste de Ajedrez.

## J. BLAZQUEZ

Secretario de la F. O. A.

## ELECTRICA DE CACERES, S. A.

### Aviso a los señores accionistas

A partir del día 5 de mayo próximo y contra cupón número 16, se pagará a las acciones de esta Sociedad el dividendo acordado en Junta General Ordinaria celebrada el día 24 del actual. El pago será efectuado por los siguientes establecimientos de crédito:

**CACERES**

- Banca Sucesores de Clemente Sánchez, S. A.
- Banco Hispano Americano.
- Banco Español de Crédito.

**SALAMANCA**

- Banco de Bilbao.
- Banco Matias Blanco Cobaleda.

**BILBAO**

- Banco de Bilbao.
- Banco de Vizcaya.

Cáceres, 26 de abril de 1952.

## Quinielas de futbol

**11 máximos acertantes, a cerca de 7.000 duros**

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas deportivas correspondientes a la jornada del día 21 de abril de 1952:

Boletos vendidos, 462.942.

Recaudación, 1.388.826 pesetas.

55 por 100 de premios, pesetas 763.852.65.

**REPARTO DE PREMIOS**

381.921,30 pesetas a repartir entre once boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 34.720,55 pesetas cada uno.

381.921,30 pesetas a repartir entre 304 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.256,30 pesetas cada uno.

El próximo domingo, día 4 de mayo, habrá jornada de apuestas incluyendo en el boleto los partidos de cuartos de final de la Copa y los correspondientes a las promociones de Primera y Segunda Divisiones de Liga.

## Antonio Domínguez

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza del Liceo, 26

Consulta de 10 a 11

C. S. n.º 54

## PLAN DE MODERNIZACION DE CARRETERAS

### ZONA 5.ª - OESTE SALAMANCA

**ANUNCIO**

Debidamente autorizado por la Superioridad, el ingeniero jefe que suscribe saca a concurso, entre propietarios de fincas urbanas de esta capital, el arriendo de local para instalación de oficinas de la Zona, cuyo alquiler será abonado por trimestres vencidos.

Las condiciones mínimas a que ha de satisfacer el local, son las siguientes:

Siete habitaciones, de ellas cuatro con luz directa y amplitud suficiente, para despachos, una para sala de visitas, una para archivos y otra para recibimiento o lugar de espera. El local estará dotado de calefacción y servicios sanitarios e higiénicos confortables.

Lo que se hace público para que las personas interesadas puedan presentar proposiciones, debidamente reintegradas, durante el plazo de veinte días naturales, contados a partir de la inserción del presente anuncio en el "Boletín Oficial de la provincia", dirigidas al señor ingeniero jefe de la Zona 5.ª del Plan de Modernización de Carreteras, Jefatura de Obras Públicas de Salamanca.

Los gastos de inserción del presente anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Salamanca, 28 de abril de 1952.—El ingeniero jefe, Victor de Nô Hernández.

## Olvidará su hernia

Adquiriendo para su perfecta contención el moderno y minúsculo CIERRE AUTOMATICO HERNIUS (patentado), el aparato técnicamente construido, que por su alta precisión y por no necesitar tirantes ni engorros de clase alguna, se lleva sin nunca notarse. (C. S. S. 12.700.)

**VISITA EN SALAMANCA** el viernes, día 2 de mayo, de diez a una. En el Consultorio del DR. SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico. Ramba Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

## Futbol en Peñaranda

De los dos partidos correspondientes a al Liguilla, que va apasionando a la afición peñarandina, y que se jugaron el domingo, los resultados fueron los siguientes:

Juvenil, 9; San Miguel, 0. Marcaron Evaristo (6), Eugenio (2) y Albarán (1). Con cuyo tanteo coloca al Juvenil en el primer lugar de la clasificación.

Sin dificultades fué arbitrado por Junquera.

Un buen choque fué el que tuvieron Educación y Descanso y el Somier Peña, que empataron a dos tantos. Los goles fueron marcados por Gilloqui y Arsenlo, los de E. y D., y por Galán y Tini los del Peña.

Avellino, que arbitró este partido, se hizo con él con su característica autoridad, a pesar de las pasiones que suscitaron en el público algunas apreciaciones y que en concepto nuestro fueron imparciales y enérgicas sus resoluciones, como la expulsión del portero Dionisio.

Hay que evitar, si se puede, esa aglomeración de espectadores en las porterías y la invasión del campo durante el descanso, que dice poco en favor de la deportividad peñarandina.

MADUGON

## Julio Pérez Martín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303

Sanatorio: "Clínica Quirúrgica" Vázquez Coronado, 9

## Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca

**ANUNCIO**

La recaudación voluntaria del impuesto sobre radioaudición, de la Contribución de Usos y Consumos, correspondiente al año actual, tendrá lugar en toda la provincia, desde el día 1 al 31 de mayo próximo, ambos inclusive.

En los diez días siguientes, o sea del 1 al 10 de junio próximo, los contribuyentes podrán retirar los recibos que no hayan satisfecho con ocasión de la cobranza a domicilio, en las oficinas de la Asociación Benéfica de Correos, sin satisfacer recargo alguno.

Se advierte a todos los contribuyentes que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en premio con el recargo del 20 por 100 en el único grado, sin más notificación ni requerimiento.

Salamanca, 29 de abril de 1952.—El tesoro de Hacienda, Eusebio Tenorio.

## ¡GANADERO!

¿Te interesa el arrendamiento de una DEHESA? Solicita antes del 25 de mayo el de la PULGOSA DE ABAJO, a 4 kilómetros de CORTA (CACERES), con buenos pastos, labor y montaña. INFORMACION: T. U. Calle Hernán Cortés, n.º 21, CORTA (CACERES)



## ¡Hija!... Pareces otra!

¡Por fin te has arreglado el pelo a un solo color!

Muchas madres desearían decir esto a sus hijas. Y muchas hijas deben saber que no les favorece en nada estos cabellos de tonalidad desigual. ¡Y es tan fácil arreglarlo!

Si no quiere su mamá natural, puede elegir otro a su gusto y verá que orgullosa estará de su cabello. Contribuirá a realzar su personalidad y a hacerla más atractiva y encantadora.

Pide a tu peluquero hoy mismo una aplicación de KOMOL, es el producto de más renombre y garantía.

¡Cuanto se alegrará y qué feliz se sentirá!

## TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA

COLISEUM - 4,30, 7,45 y 11.

DIA S. A. E. S. con

**VERTIGO**

Señoras y señoritas a mitad de precio (No tolerada)

MAÑANA, el éxito del año

**EL PREGON DE LAS TAPAS**

Gran revista. Están a la venta las localidades. COLISEUM

Unica a las 5

Dos películas

**TIEMPOS FELICES**

(Tolerada menores) y

**NOCHE DE REYES**

(No tolerada)

Grandioso ESTRENO

**UN JEP**

4 EN 1

PRONTO

GRAN VIA - Empresa Barrueco

Sesiones féminas. Señoras y señoritas a mitad de precio

A las 4,30 - Especial

**SOLEDAD y SOBORNO**

A las 8 y 11

**SOBORNO**

Robert Taylor, Ava Gardner

Charles Laughton

Autorizadas mayores

Mañana, estreno MEIRO

**EL PADRE ES ABUELO**

Spencer Tracy

GRAN TEATRO BRETON A las 5, 8 y 11

DIA DE LA FAMILIA CHARRA

**CORAZON DE PIEDRA**

(En AGFACOLOR). Una maravillosa película propicia para todos los públicos. Tolerada

**TARAMONA** Desde las 5. Programa gigante extra

**DODGE, CIUDAD SIN LEY y LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA**

- Tolerada menores -

Los teatros estarán pertumados por Emilia-Antonio

**CINEMA SALAMANCA**

A las cinco: La bella película

**LA SOMBRA DEL AGUILA**

7,45 y 11: Estreno - Doris Day, Jack Carson, Janis Paige y Don De Fore, en

**Romanza en alta mar**

Una deliciosa comedia musical, en tecnicolor. Un cruceo con las chicas más bonitas de América - No toleradas

**MODERNO**

Desde las 4,30: Por el éxito obtenido se prorrogó un día más el gran programa

**EVA AL DESNUDO**

(No tolerada), y

**Niñera moderna**

(Tolerada)

Mañana:

**FLECHA NEGRA**

Las dos jornadas

TIÑE PARA EL CABELLO

**KOMOL-CARASA**

DE VENTA EN TODAS PARTES

# El centenario de la Escuela Industrial de Béjar

## Clausura por el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Profesional y Técnica

El sábado se celebraron los últimos actos conmemorativos de este Centenario de nuestras Escuelas, seguidos con marcado interés por toda la población y realizados con toda dignidad por las autoridades de la misma.

A las once de la mañana hubo una misa rezada en la iglesia de San Juan, en sufragio de los profesores y alumnos de estas Escuelas, fallecidos desde la fundación.

### Recepción en el Ayuntamiento

A la una de la tarde se celebró recepción en el Ayuntamiento del Claustro de Profesores y autoridades académicas.

El alcalde accidental, don Mariano Gosalvez, pronunció las siguientes palabras:

"Constituye para este excelente Ayuntamiento un honor y una gratísima satisfacción el recibir con toda la cordialidad, simpatía y afecto que se merecen, al distinguido Claustro de Profesores de nuestra Escuela de Peritos Industriales presididos por su digno director.

Bienvenidos seáis a esta Casa los que consagráis la vida a un fin tan elevado y puro como es el de formar las inteligencias e instruir, técnicamente, a las futuras generaciones para que rindan utilidad y provecho a nuestra patria, la España eterna.

Conmemoráis el Centenario de la Enseñanza Industrial y el de vuestra Escuela con estos actos que fortalecen el espíritu, educan al pueblo y tienen un profundo significado moral. Late en ellas emocionadamente, no solo el corazón de los que aquí estamos presentes sino también el de todos los profesores y alumnos de la Escuela de Peritos durante veinte lustros trabajando incansables en aulas, laboratorios y talleres. Aquí están en la mente los que fueron y los que son y gracias a esa continuidad ha sido posible una labor formativa y técnica tan eficiente. El pasado y el glorioso presente de vuestro Centro sea acicate y aliento para el labor futuro.

Terminó el señor Gosalvez, que fue muy aplaudido, con vivas a la Escuela, a Béjar, a la Virgen del Castañar y a Franco.

Contestó el director, señor Camarasa, mostrando la gratitud del Claustro de Profesores a la asistencia prestada siempre por el Ayuntamiento y entidades representativas de la ciudad, que han sabido estimar la importancia de las Escuelas y su influencia en la vida industrial y cultural de la ciudad. Hace ofrenda a esta, representada por su digno Ayuntamiento de esos cien años de trabajo y de esta feliz consolidación de ahora que ha extendido sus actividades a los Cursos de Verano y al Centro lanero primeros, de este tipo, establecidos en España.

Termina diciendo que si nuevas ansias de supervisión y perfeccionamiento obligan a pedir es porque en ello va un deseo de trabajo para bien de Béjar y de España.

Después de los aplausos con que fue acogido el discurso del señor Camarasa, el Ayuntamiento obsequió con un vino a los numerosos asistentes a este acto.

Por cierto que contamos entre ellos a los señores alcalde y secretario de los Ayuntamientos de Candelario y Santibáñez, que así quisieron sumarse a este Centenario.

### Banquete

En un salón del Casino de Béjar se celebró un magnífico y concurrido banquete conmemorativo de las fiestas del Centenario.

Presidieron los señores Gosalvez y Camarasa, don José de Juan, en representación de la Diputación provincial; don Julián Pérez-Moneo, por el Patronato de Formación Profesional de Salamanca; Urbarrri y Cea, por la Escuela de Trabajo de Salamanca; señor Rodríguez Aniceto, por la Universidad y otras representaciones locales.

También asistieron los laureados pintores señores Núñez Losada y Fernández Carro, con sus respectivas señoras; Gen-

dio Alonso y los de la localidad, señores Sánchez y Garrido, por todos los que se brindaron calurosamente al terminar la comida.

### Sesión de clausura

A las ocho de la noche se celebró, en el salón de actos de la Escuela, solemne sesión de clausura presidida por el señor director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Armando Durán Miranda; rector magnífico de Salamanca, don Antonio Tovar; alcalde, señor Gosalvez; director señor Camarasa; alcalde de Salamanca, señor Alonso, y los señores Rodríguez Aniceto, de Juan y profesores del Centro.

El secretario de la Escuela de Peritos, señor Alcaia, dió lectura a las adhesiones recibidas y a las actas en que figuran los resultados del campeonato de "Ping-Pong" y concurso de fotografías.

Los premios del campeonato fueron entregados por la presidencia a los jóvenes vencedores, señores Pozo, Rosado y Alonso.

El concurso de arte fotográfico fue resuelto de la siguiente manera:

Tema libre, primer premio, placa de plata y 500 pesetas, a la fotografía que lleva por tema "Vieja calle", de la que es autor don Jesús Pérez González.

Segundo premio, 300 pesetas, lema "Pintor", de don Luis Cabrera.

Tercer premio, "Aguaceros en Castilla", 300 pesetas, de don Manuel Gerónimo Barroso.

Cuarto premio, de 200 pesetas, a "Retorno", de don Julián Martín.

Quinto premio, de 100 pesetas, a "El viejo puente", de don Alberto Barrolo.

Sexto premio, de 100 pesetas, a "Sanabria", de don Jesús Cid.

Hubo mención honorífica para fotografías de don Ramón Sánchez, don Manuel Escudero y don José J. Martín.

En el tema industrial se premió con placa y 500 pesetas, "Tiar pañero", de don Federico López Amo. Y el tema "Béjar", con placa y 300 pesetas, se adjudicó a "El Planillo", de don Angel Gutiérrez Mora.

Seguidamente, el señor secretario, hizo constar la complacencia del Claustro por la amable participación en estos actos de figuras tan destacadas en el arte como Julio Molins, Francisco Núñez Losada, Agustín Segura, Martín Vázquez, Fernández Carro, Núñez de Celis y Genadio Alonso y de manera especial, a los bejaranos Francisco Garrido y Lino Sánchez, que tanto han contribuido a esta manifestación artística.

Como testimonio de gratitud la Escuela ha plasmado su gratitud y recuerdo en unas artísticas placas que al ser entregadas, a los que asistieron, levantaron fervorosos aplausos.

Seguidamente, el alcalde accidental, señor Gosalvez, luego de breve discurso encomiástico para la labor de la Escuela y deseando a una ininterumpida superación, discutió una lápida que atestigüe la celebración de este primer centenario.

A continuación, el rector señor Tovar, manifestó que el florecimiento de esta Escuela, que ha sabido conmemorar su primer centenario, tiene vida independiente y propia ganada en un siglo de clara personalidad.

Como rector—continuó— me satisface ver que la Escuela de Béjar, además de su misión específica, sirve al bien común de la cultura y la Universidad de Salamanca, que colabora con ella, se siente orgullosa de estas fiestas y desea siga sirviendo al progreso de nuestra Patria y al bienestar de todos.

Cerró el acto el señor director general, que después de evocar el recuerdo del señor Pérez Villanueva, disertó sobre el tema "Desarrollo de la técnica".

El señor Durán Miranda, conjugando el desarrollo histórico con la importancia de la técnica como constante ex-

presión y preocupación del hombre, hizo un valioso discurso que terminó con estas palabras: "El fin del técnico es impedir la degeneración biológica y lograr un nivel de vida sano como gran tarea de nuestra época. El técnico del futuro hará que el hombre pueda elevar las manos al Señor para ofrecerle la obra fecunda de su inteligencia".

Ambas personalidades fueron muy aplaudidas y con los ecos de los aplausos quedó cerrado este primer centenario de nuestra Escuela Industrial.

A. GARCIA

## AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de Suscripción del PRIMER TRIMESTRE del año 1952, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.

## EL CONCIERTO DE AYER

### La Agrupación de Música de Cámara, en la Filarmónica

Siempre gratísima la visita a nuestra ciudad de la Agrupación Nacional de Música de Cámara lo fue, especialmente la de ayer, en que nos ofreció un bellísimo concierto, destacado, sin duda, entre los que esta temporada ha celebrado la Sociedad Filarmónica. Claro es que la Agrupación vino solamente como cuarteto, porque Arca no les acompañó. La causa la advino el público desde el primer momento: la falta del piano adecuado para esta clase de conciertos. Acaso sea mucho insistir sobre el mismo tema, pero es bien cierto que esa falta nos priva de conciertos gratuitos, como en esta ocasión de una parte del siempre grato de la Agrupación Nacional.

No fue obstáculo ello para que el cuarteto formado por Anton, García Marco, Meino y Casauz, lograse el rotundo éxito de siempre, recalcaado con el caluroso aplauso del numerosísimo público que acudió a escucharlos, y en cuyo aplauso insistente iba también la rúbrica de la actitud correcta de la mayoría, en condenación de esa incorrección—educación defectuosa sin duda—de otros oyentes, que romplieron el encanto de cada intermedio con sus toses y carraspeos que de niños aprendimos a mitigar con nuestros pañuelos para no molestar a los demás. La cosa, sin embargo, tiene difícil remedio...

Pero volvamos a lo importante, entre lo que cuenta en primer lugar la versión bellísima de un Cuarteto de Borodin, que en algunos momentos puede recordarnos al Borodin del "Nocturno" o de las "Danzas" príncipescas, era, sin embargo, por su novedad y originalidad, algo bien distinto. Todo delicado, fino de estilo, culminante en la filtración de su tiempo en armónicos, el Cuarteto fue, por su extensión, largamente saboreado y ovacionado con calor al final. Para los que supieron entender, la obra fue dicha en toda su colorida belleza y con todos sus sorprendentes efectos.

Después siguió Beethoven, en uno de los cuartetos con dedicación o oriente, del que incluye temas en su tercer tiempo, mas siempre en la forma solemne debida a su constructor, mas no exento de esa lozana gracia y humor que caracteriza también el célebre Op. 51.

Y si en este Beethoven conjugaba los temas exóticos con las formas clásicas, se nos dió después ese Dvorak, que con los temas del nuevo mundo—como en su Sinfonía Negra—compone una obra de tonalidades bohemias profundamente emocional en toda su maravillosa gama de ritmos y sonoridades.

Estos dos últimos cuartetos, no por más oídos—incluso a la misma agrupación—fueron más admirados, y así los aplausos reiterados al final de ambas partes, reafirmaron la impresión que fue sencillamente hermosa y que por sí sola era digna del triunfo de los cuatro profesores en su continuación perfecta: la delicada "Canción de un cuarteto de Mendelssohn", tan encantadora en su tema principal y tan plena de delicadezas subyacentes a lo largo de su desarrollo.

Estos dos últimos cuartetos, no por más oídos—incluso a la misma agrupación—fueron más admirados, y así los aplausos reiterados al final de ambas partes, reafirmaron la impresión que fue sencillamente hermosa y que por sí sola era digna del triunfo de los cuatro profesores en su continuación perfecta: la delicada "Canción de un cuarteto de Mendelssohn", tan encantadora en su tema principal y tan plena de delicadezas subyacentes a lo largo de su desarrollo.

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

El curso tendrá una duración de treinta días y se celebrará en régimen de internado, bajo la dirección del jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Dada la importancia de este curso, informamos en días sucesivos a nuestros lectores de otros detalles importantes relacionados con el mismo.

## SE ESTA CELEBRANDO EN BEJAR UN CURSO DE PREPARACION SOCIAL PARA APRENDICES

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

El curso tendrá una duración de treinta días y se celebrará en régimen de internado, bajo la dirección del jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Dada la importancia de este curso, informamos en días sucesivos a nuestros lectores de otros detalles importantes relacionados con el mismo.

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

El curso tendrá una duración de treinta días y se celebrará en régimen de internado, bajo la dirección del jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Dada la importancia de este curso, informamos en días sucesivos a nuestros lectores de otros detalles importantes relacionados con el mismo.

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

# Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de Salamanca

## CONVOCATORIA DE INTERINIDADES

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 81 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario y Orden Ministerial de 21 de enero último ("B. O. del Estado") del 2 de febrero siguiente), la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional, ha acordado abrir convocatoria para formar la lista de maestros aspirantes a interinidades de Escuelas Nacionales en esta provincia.

Durant, el plazo de treinta días naturales, contados desde la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán presentar interesados sus instancias en la Secretaría del Consejo.

Las mencionadas instancias serán dirigidas al señor presidente de esta Comisión, acompañadas de los siguientes documentos:

a) Certificación del acta de nacimiento, legalizada y legítimada, en su caso.

b) Certificación acreditativa de la convocatoria en que se terminaran los estudios del Magisterio.

c) Copia compulsada del título profesional, o en su defecto, certificado de haber abonado los derechos para su obtención.

d) Certificación médica.

e) Certificación negativa de antecedentes penales.

f) Informes concretos referidos a haber observado buenas conductas.

g) Certificado de la situación militar.

h) Declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración, ni inhabilitación para el ejercicio de cargos públicos.

Los aspirantes cónyuges de funcionario del Estado, Provincia o Municipio, tendrán la máxima preferencia para ocupar, siempre que las incluyeren en su petición, las escuelas que vayan en la localidad o término municipal en que aquella desempeña el cargo en propiedad con destino de plantilla y sueldo consignado en presupuesto.

A todo efecto, además de los documentos señalados anteriormente, los siguientes:

a) Certificado de matrimonio legalizado y legítimado en su caso.

b) De ser cónyuge de maestra nacional, hoja de servicios certificada.

c) De ser funcionaria del Estado, certificado del destino que en propiedad y de plantilla desempeña, y que percibe el sueldo con cargo al presupuesto general del Estado.

d) De ser funcionaria local copia certificada del nombramiento, certificada del acta de la sesión en que se acordó el mismo, indicando el procedimiento seguido para la obtención del cargo y certificación de la Delegación de Hacienda en la que figure que el sueldo que percibe el cónyuge se encuentra consignado en el presupuesto general de la Corporación respectiva.

El plazo de peticiones finaliza el día 27 de mayo, a las trece horas.

Salamanca y abril de 1952. El secretario de la C. Permanente, Eladio Sánchez.

## Segunda relación de los donativos recibidos con destino a la suscripción iniciada para la donación de una furgoneta a las Hermanitas de los Pobres de esta capital

Suma anterior, 46.525 pesetas.

Electra de Salamanca, 1.000 pesetas; don Luis Domínguez Guilarte, 200; don Carlos Abraira, 100; don Jesús Hernández García, 50; Enrique Prieto, S. A., 100; Moneo Hijo, S. A., 250; don Joaquín Moreno, 10; don Pierre Lalanne, 200; don Santiago Herrero Sánchez, 100; Fábrica de Harinas "El Sur", 200; Sederías Emilio, 100; Metalúrgica del Tormes, 300; Banco Hispano Americano, 2.000; don Carlos Martín Sánchez, 50; don Avelino Alonso Parrado, 200; don Ramón Arenas, 100; Sastrea Fidel, 25; señorita Clotilde Rabier, 100; señorita Felicitas González, 10; donante, 5; don José María Hernández Sánchez, 100 pesetas.

Suma y sigue, 51.635 pesetas.

Suma anterior, 46.525 pesetas.

Electra de Salamanca, 1.000 pesetas; don Luis Domínguez Guilarte, 200; don Carlos Abraira, 100; don Jesús Hernández García, 50; Enrique Prieto, S. A., 100; Moneo Hijo, S. A., 250; don Joaquín Moreno, 10; don Pierre Lalanne, 200; don Santiago Herrero Sánchez, 100; Fábrica de Harinas "El Sur", 200; Sederías Emilio, 100; Metalúrgica del Tormes, 300; Banco Hispano Americano, 2.000; don Carlos Martín Sánchez, 50; don Avelino Alonso Parrado, 200; don Ramón Arenas, 100; Sastrea Fidel, 25; señorita Clotilde Rabier, 100; señorita Felicitas González, 10; donante, 5; don José María Hernández Sánchez, 100 pesetas.

Suma y sigue, 51.635 pesetas.

Suma anterior, 46.525 pesetas.

Electra de Salamanca, 1.000 pesetas; don Luis Domínguez Guilarte, 200; don Carlos Abraira, 100; don Jesús Hernández García, 50; Enrique Prieto, S. A., 100; Moneo Hijo, S. A., 250; don Joaquín Moreno, 10; don Pierre Lalanne, 200; don Santiago Herrero Sánchez, 100; Fábrica de Harinas "El Sur", 200; Sederías Emilio, 100; Metalúrgica del Tormes, 300; Banco Hispano Americano, 2.000; don Carlos Martín Sánchez, 50; don Avelino Alonso Parrado, 200; don Ramón Arenas, 100; Sastrea Fidel, 25; señorita Clotilde Rabier, 100; señorita Felicitas González, 10; donante, 5; don José María Hernández Sánchez, 100 pesetas.

Suma y sigue, 51.635 pesetas.

Suma anterior, 46.525 pesetas.

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Según O. M. de 7 del actual y Orden de la Dirección General del 21 ("B. O." del Ministerio del 28), se abre un plazo de admisión de instancias para el Concurso general de trasladados, que finaliza el 17 de mayo próximo, a las diecinueve horas, encontrándose expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación las vacantes para el mismo.

El reintegro para las instancias será una póliza de 1,60; 0,50 del Colegio de Huérfanos y un sello de la Mutualidad de una peseta.

Salamanca, 29 de abril de 1952 — El delegado, Eladio Sánchez.

## Noticias de toros

### Nuevos carteles de la feria de San Isidro

Madrid. — Hechas algunas modificaciones en los carteles de la feria de San Isidro, damos a continuación los definitivos:

Día 14 de mayo.—Toros de don Alipio Pérez T. Sanchón, para Parrita, Litri y alternativa de Juan Posada.

Día 15.—Toros de don Antonio Pérez de San Fernando, para Paco Muñoz, Antonio Ordóñez y Capetillo.

Día 16.—Toros de don Graciliano Pérez Tabernero, para Antonio Bienvenida, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez.

Día 17.—Toros de don Antonio Urquijo, para José María Martorell, Litri y Manolo Vázquez.

Día 18.—Toros de don Ignacio José Vázquez, para el torero de Pinohermoso, Rovira y Rafael Ortega.

Día 19.—No hay corrida.

Día 20.—Toros de Galache, para Martorell, Aparicio y Juan Posada.

Día 21.—Toros de don Fermín Bohórquez, para Pepin Martín Vázquez, Martorell y Jesús Córdoba.

Día 22.—Toros de Buendía Santa Coloma, para Capetillo, Aparicio y Posada.

Día 23.—Toros de don Felipe Bartolomé, para Parrita, Aparicio y Ordóñez.

Día 24.—Toros de Coboleda, para Jesús Córdoba, Litri y Manolo Vázquez.

Día 25.—Toros de Pablo Romero, para Rovira, Ortega y Juan Silveti. (Logos.)

## Silverio Pérez reaparecerá el día 8, en Barcelona

Barcelona.—El diestro mejicano Silverio Pérez reaparecerá en España el día 8 de mayo, en la Monumental. (Logos.)

## La juventud española, católica y ejemplar, encuadrada en las Falanges Juveniles de Franco, participará, con representaciones de todas las provincias españolas en las memorables jornadas del Congreso Eucarístico Internacional

PRIMER ANIVERSARIO DEL DOCTOR DON JESUS GONZALEZ MARTIN

Médico director del Sanatorio de la Fuenfria y del de San Rafael FALLECIO EN MADRID, EL DIA 1 DE MAYO DE 1951 a los cuarenta y cinco años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Lisen Otte; hija, Ana María; madre, doña Julia; hermanas: Baldomera, Isaac, Julio y Valeriano; padres políticos, don Julio Otte y doña Ana Schwagmeir; hermanos políticos: Hildegard Otte, Willy Bertch, Aresio Marcos, Teresa Matias, Julia Díaz y Elena Herrans; tíos, sobrinos y demás familia.

Se celebrarán misas los días 1, 2, 3 y 4 de mayo, en la parroquia de San Miguel, de Peñaranda de Braconne; Padres Dominicos (calle de Lagasca); parroquia de la Concepción, Jesuitas (Avila); y Esclavas (Martín Campos), de Madrid; parroquia de San Juan de Sahagún y Jesuitas (Zamora y Mostenses), de Salamanca; parroquia de San Ildefonso y El Salvador, de Valladolid; parroquia de San Lemas, de Burgos; parroquia de San Juste (Segovia); Horcajo Medianero (Salamanca); Santa María del Espino y Gallegos de Sobrinos (Avila); Sanatorios de San Rafael (Segovia) y Nuestra Señora de Fátima (Tablada).

Suplican una oración.

Se celebrarán misas los días 1, 2, 3 y 4 de mayo, en la parroquia de San Miguel, de Peñaranda de Braconne; Padres Dominicos (calle de Lagasca); parroquia de la Concepción, Jesuitas (Avila); y Esclavas (Martín Campos), de Madrid; parroquia de San Juan de Sahagún y Jesuitas (Zamora y Mostenses), de Salamanca; parroquia de San Ildefonso y El Salvador, de Valladolid; parroquia de San Lemas, de Burgos; parroquia de San Juste (Segovia); Horcajo Medianero (Salamanca); Santa María del Espino y Gallegos de Sobrinos (Avila); Sanatorios de San Rafael (Segovia) y Nuestra Señora de Fátima (Tablada).

Suplican una oración.

Se celebrarán misas los días 1, 2, 3 y 4 de mayo, en la parroquia de San Miguel, de Peñaranda de Braconne; Padres Dominicos (calle de Lagasca); parroquia de la Concepción, Jesuitas (Avila); y Esclavas (Martín Campos), de Madrid; parroquia de San Juan de Sahagún y Jesuitas (Zamora y Mostenses), de Salamanca; parroquia de San Ildefonso y El Salvador, de Valladolid; parroquia de San Lemas, de Burgos; parroquia de San Juste (Segovia); Horcajo Medianero (Salamanca); Santa María del Espino y Gallegos de Sobrinos (Avila); Sanatorios de San Rafael (Segovia) y Nuestra Señora de Fátima (Tablada).

## Notas de Sociedad

Han salido para Lisboa, don Miguel Ferrer y señora.

Llegaron de Avila, don Agustín Lozano y don José Alfaro. Colonias, PERFUMERIAS RECIO. Salí para Madrid, don Julián Moreno Alonso.

El doctor Leocicio Lorenzo Martín ha regresado de Barcelona.

ENLACE MARIA DE LA CONCEPCION PALOMO DE ONIS-JUAN JOSE RODRIGUEZ-ARIAS LOZANO

El día 26, a las doce y media de la mañana tuvo lugar en la iglesia de la Purísima Concepción el enlace matrimonial de la señorita Conchita Palomo de Onis con el joven don Juan José Rodríguez-Arias Lozano, bendijo la unión el Padre Barceló, Teatino del Castañar, siendo padrinos don Luis Palomo y doña Dolores Rodríguez-Arias de Gómez Rodulfo; firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Gervasio Palomo de Onis, don Carlos de Onis, don Pablo Beltrán de Heredia, don José María Beltrán de Heredia de Onis, don Antonio García-Castrillón y don Luis Díaz Trias, y por parte del novio, don Antonio Rodríguez-Arias Lozano, don Francisco Gómez-Rodulfo, don Antonio Gómez-Rodulfo Rodríguez-Arias, don Jerónimo Oller Petit y el coronel señor Lanchares, actuando como juez don Pablo Beltrán de Heredia de Onis.

Seguidamente los invitados fueron obsequiados en el Restaurante Nacional.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel a Gredos, Madrid, Andalucía y África española.

## ANIVERSARIO

Mañana, día 1.º de mayo, se cumplirá el primer aniversario de la muerte, en Madrid, del doctor don Jesús González Martín, médico director del Sanatorio de la Fuenfria y del de San Rafael, a los cuarenta y cinco años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

## Delito de falsedad

Ocupó ayer el banquillo de los acusados el procesado José Guerra Lago, el cual, haciendo uso del crédito que poseía cierta persona en un comercio de Salamanca, falsificó su firma a fin de que le fueran entregadas un par de medias de un precio de 95 pesetas. Las medias se las apropió y, por tanto, perjudicó al comerciante en la suma antes citada.

El teniente fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado como autor de un delito de falsedad de documento privado y de una falta incidental de estufa, solicitando de la Sala fuera condenado a la pena de tres años de presidio menor, accesorias y costas e indemnización al perjudicado.

El señor Solís, abogado defensor, interesó la absolución para su patrocinado.

## Casa Americana de la Embajada de los EE. UU.

Proyección de documentales

El pasado día 28, y en el Casino de Salamanca, la Casa Americana de los Estados Unidos, siguiendo la misión divulgadora y a la vez de carácter cultural, proyectó varios documentales que fueron dedicados especialmente para los alumnos que siguen sus estudios en la Escuela Social de nuestra capital.

Dichos documentales fueron seguidos muy atentamente por la numerosa concurrencia y al final de la proyección los miembros de la Casa Americana recibieron merecidas felicitaciones.

Las películas versaron sobre los temas "La aviación camino de la paz", "Los huracanes" y "Tierras del Estado de Arkansas".

De todas formas nos complacemos en esta labor cultural que desde hace varios meses viene realizando en Salamanca la Casa Americana, y no dudamos que ella ha de incrementarse y que por parte del público se será dispensada una muy favorable acogida.

## Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, Riñón, X. Consulta. H a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2060. C. S. N.º 10.

En un salón del Casino de Béjar se celebró un magnífico y concurrido banquete conmemorativo de las fiestas del Centenario.

Presidieron los señores Gosalvez y Camarasa, don José de Juan, en representación de la Diputación provincial; don Julián Pérez-Moneo, por el Patronato de Formación Profesional de Salamanca; Urbarrri y Cea, por la Escuela de Trabajo de Salamanca; señor Rodríguez Aniceto, por la Universidad y otras representaciones locales.

También asistieron los laureados pintores señores Núñez Losada y Fernández Carro, con sus respectivas señoras; Gen-

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

El curso tendrá una duración de treinta días y se celebrará en régimen de internado, bajo la dirección del jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Dada la importancia de este curso, informamos en días sucesivos a nuestros lectores de otros detalles importantes relacionados con el mismo.

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, comenzó ayer, lunes, en Béjar, un curso de Preparación Social, al que asistió treinta aprendices, todos ellos de las Empresas bejaranas.

El curso tendrá una duración de treinta días y se celebrará en régimen de internado, bajo la dirección del jefe de la Sección Provincial de Centros de Trabajo.

Dada la importancia de este curso, informamos en días sucesivos a nuestros lectores de otros detalles importantes relacionados con el mismo.